
230ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMTUR

Reunião ordinária 230ª, presencial, realizada no dia 05 de dezembro de 2023 às 15h00 no Sheraton
São Paulo WTC na ocasião da 5ª Edição do Expo Fórum Visite São Paulo, na sala COMTUR, acerca das
pautas: aprovação das atas 228ª e 229ª; PLATUM; encerramento do ano (Resumo de dados) e
considerações finais, sob a presidência da Sra. Karolini Barbosa, Coordenadora Municipal de
Turismo de São Paulo e Secretária Executiva do Conselho Municipal de Turismo. Conselheiros e
convidados relacionados no final desta ata.

SMTUR|Karolini Barbosa – Cumprimentou a todos e agradeceu a presença. Deu início a reunião do
COMTUR às 15h05, iniciando com a aprovação das Atas 228ª e 229ª e após aprovação, passou a
palavra para Secretária Adjunta de Turismo Maressa Barros.

SMTUR|Maressa Barros – Cumprimentou os presentes e justificou a ausência do Secretário de
Turismo e presidente do COMTUR Sr Rodolfo Marinho, pois estava em reunião com o Prefeito
Ricardo Nunes, e iniciou a pauta da reunião.

UBRAFE|Armando Arruda – Interrompeu solicitando inverter a ordem da pauta e iniciar com o
PLATUM pois precisaria se ausentar para comparecer a Reunião da CONTURESP que estava
acontecendo concomitante a Reunião do COMTUR

SMTUR|Karolini Barbosa – Iniciou falando sobre o recebimento de dados e sugestões de metas,
apresentou a capa e informou que o arquivo será enviado a todos para validação e possíveis
observações. Adicionalmente informou que o prazo de retorno e considerações finais é na próxima
sexta-feira (15/12/2023).

SPTURIS|Fernanda Ascar – Falou sobre os tópicos e estrutura do PLATUM, apresentou algumas
páginas, tais como: Mapa de Turismo da Cidade e suas divisões, Propostas e seus subitens.

SMTUR|Karolini Barbosa – Informou que algumas sugestões de metas não cabem pois não são
exequíveis e por isso não foram contempladas para compor o PLATUM.

SPTURIS|Fernanda Ascar – Seguiu apresentando e falou sobre as indicações de prazos e a divisão
dos eixos, macroprogramas e considerações finais. Reforçou a importância da validação de todos e
que se houverem observações e/ou contribuições deverão ser enviadas para o e-mail do COMTUR
até dia 15/12/2023.

SMTUR|Karolini Barbosa – Informa que o arquivo para validação será enviado até o dia seguinte
(06/12/2023). Abriu para perguntas.

ABBTUR|Marlene Matias – Sugere revisar os prazos quanto ao que é “curto, médio e longo”.

SPTURIS|Fernanda Ascar - Informou que houveram critérios pautados para definição de tais prazos,
mas que dentro do prazo dado ela poderia enviar sugestões.

SMTUR|Karolini Barbosa – Explicou como funcionam os prazos de metas, as metas específicas e
como são determinados os prazos.

UBRAFE|Armando Arruda – Se despede de todos e se ausenta para comparecer na reunião do
CONTURESP.



SMTUR|Maressa Barros – Retomou a sequência da pauta e apresentou o Resumo dos Resultados de
Turismo na cidade, alguns dados relevantes dos eventos estratégicos realizados e o fomento do
turismo com os programas Vai de Roteiro, Turismo de Aventura e City Tour.

SMTUR|Karolini Barbosa – Fez um adendo sobre a importância do City Tour e o quanto ele fomenta
o “turismo regional” com o próprio munícipe explorando os equipamentos da cidade.

AFROTURISMO |Hubber – Perguntou se os lugares contemplados no City Tour são pré-definidos.

SMTUR|Karolini Barbosa – Respondeu que sim, pois existe uma logística estabelecida, mas que
existem negociações em andamento para contemplar outros equipamentos.

SMTUR|Maressa Barros – Retomou a apresentação mostrando as ações de Apoio ao Turista, os
Road Shows nacionais e internacionais e relata o sucesso do Destino São Paulo.

SMTUR|Karolini Barbosa – Falou sobre o sucesso que foi a 2ª Conferência de Turismo - CONFETUR e
do planejamento para o próximo ano e da importância das parcerias com as cidades do interior e do
ranking onde o Estado de São Paulo é top 1 de turistas na cidade de São Paulo.

Na gastronomia, citou a parceria com o Guia Michelin SP e RJ, outras parcerias com foco na
gastronomia, guias e prêmios. Citou o Prêmio Comer e Beber que a cidade de São Paulo ganhou este
ano.

Anunciou o lançamento do Site Cidade de São Paulo, site responsivo para celular, menciona as abas e
facilidades do site e diz que está aberto a sugestões de conteúdo caso sintam a falta de algum
equipamento, por exemplo.

SMTUR|Victória de Paula – Anunciou o cumprimento de mais uma meta com a entrega do site da
cidade referente ao banco de imagens.

SPTURIS|Fernanda Ascar - Ressaltou a importância do banco de dados, calendário de eventos
estratégicos e a contribuição do COMTUR para alimentar tais informações sobre o que acontece na
cidade.

SMTUR|Karolini Barbosa – Informou que o site está em construção e os dados estão sendo
inseridos, como por exemplo a sessão de Gastronomia que será incluído campo de pesquisa com
filtro do tipo de culinária. Existem muitas ideias para enriquecer o site e a pesquisa. Complementou
informando que o site é acessível e trilingue.

AFROTURISMO |Huber - Perguntou se é possível indicar eventos para a seção “Acontece em SP”,
caso positivo qual o prazo de antecedência.

SMTUR|Karolini Barbosa – Esta seção é apenas para grandes eventos e podem sim ser indicados
com antecedência suficiente para inclusão.

SMTUR|Maressa Barros – Reforçou que inicialmente a ideia é incluir apenas eventos estratégicos,
mas que futuramente poderemos incluir todos. A ferramenta será muito útil para o COMTUR e
poderá ser debatido para melhor uso.

TODOS PELO CENTRO|Juliana Saad – Salientou que a Secretaria da Cultura possui material que
poderá ser usado, como as “plaquinhas azuis”, fichas detalhadas. Sugere o contato com a Cultura
para falar sobre isso.



SMTUR|Maressa Barros – Lembrou a todos que para conseguir autorização da Prefeitura para
realizar eventos é um processo demorado e é necessário bastante antecedência da data pretendida,
logo é possível passar as informações para o site com a antecedência necessária.

SKAL|Walter Teixeira – Parabenizou o site e perguntou se tem projeto para aplicativo.

SMTUR|Maressa Barros – Respondeu, ainda não temos orçamento previsto para isso.

SPTURIS|Fernanda Ascar – Informou que já houve projeto de aplicativo, no entanto existem alguns
bloqueios técnicos e por conta desses bloqueios não evolui. Mas o site responsivo para celular
atende a demanda.

SMTUR|Karolini Barbosa – Informou sobre o recesso das reuniões do COMTUR que se dará até o
mês de Fevereiro de 2024, devido as festividades de final de ano e aniversário da cidade e que os
encontros deverão retornar em Março de 2024.

Falou sobre o retorno para a cidade de todo o investimento feito no Turismo e que todo esforço é
revertido para o munícipe e toda o trade do turismo.

Abriu para considerações finais.

PRÓ CENTRO|Fábio Redondo - Perguntou se houve atualização da pesquisa dos pontos positivos no
PLATUM.

SPTURIS|Fernanda Ascar – Respondeu que sim.

AFROTURISMO |Hubber – Agradeceu o convite para participar como convidado no COMTUR, a
participação da CONFETUR e o destaque que tais convites trouxeram para o Afroturismo.

SMTUR|Maressa Barros – Falou que a pedido do Prefeito Ricardo Nunes, teremos 4 Vilas de Natal
espalhadas pela cidade e que haverá a inauguração da Vila de Natal da Sé no dia 14/12 e convidou a
todos para participarem.

Encerrou-se a reunião às 16h02 e para constar eu, Renata Lucena de Moraes Pacheco, lavrei a
presente ata.

São Paulo, 05 de Dezembro de 2023.
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